

Партнерство, приверженность и гибкость в Аддис-Абебе и в последующий период
Выступление заместителя директора-распорядителя Международного Валютного Фонда
Минь Чжу на Конференции ООН по финансированию развития
Аддис-Абеба, Эфиопия
13 июля 2015 года

Введение

Доброе утро! *Tena yistilign* (тена истилин).

Уважаемые премьер-министр, генеральный секретарь, президенты, королевские высочества, ваши превосходительства, дамы и господа: позвольте мне начать с сообщения о том, что наш директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард не может присоединиться к нам сегодня из-за событий, связанных с Грецией. Она попросила меня выразить ее глубокое сожаление, ее уверенность в том, что эта конференция станет определяющим моментом мирового развития, а также полную приверженность МВФ продолжению поддержки развивающихся и уязвимых стран.

Сейчас, когда мы собрались здесь в Эфиопии, динамичной стране на континенте, находящемся на подъеме, перед нами открывается возможность, которая представляется раз в поколение.

Полтора десятилетия назад международное сообщество собралось вместе, чтобы объявить Цели развития тысячелетия. Этот призыв к борьбе с крайней бедностью был усилен в Монтеррее, когда МВФ совместно с ООН и другими партнерами добился консенсуса по финансированию развития.

На пути от Монтеррея к Аддис-Абебе ситуация в мире во многом изменилась. Во многих развивающихся странах, где раньше наблюдались изоляция и застой, сейчас происходят интеграция и рост экономики. Реальный ВВП на душу населения в странах с низкими доходами, *не относящихся к категории уязвимых*, вырос почти на 70 процентов.

Однако в то же время, как нам всем известно, уязвимые страны, к глубокому сожалению, остались позади. В мире остаются такие бедствия, как неравенство и несправедливость: свыше миллиарда людей до сих пор живет в крайней нищете.

Как говорит африканская пословица, *«В единстве сила, в разладе слабость»*. Для дальнейшего продвижения по пути к устойчивому и всеобъемлющему росту мы должны выступать единым фронтом и руководствоваться тремя основными принципами: *партнерство, приверженность и гибкость*.

1. Партнерство

Во-первых, партнерство. *Все* страны — развивающиеся страны, страны с формирующимся рынком и страны с развитой экономикой — должны работать сообща, вместе с гражданским обществом, частным сектором и международными организациями.

Мы знаем, что развивающиеся страны лучше, чем кто-либо, могут содействовать своему развитию. Нам известно, что обоснованная макроэкономическая политика необходима для мобилизации ресурсов и их эффективного и действенного использования.

Но мы также знаем, что развивающиеся страны не могут сделать это самостоятельно. Международное сообщество также должно формировать благоприятные условия для устойчивого роста и развития — тесно взаимодействуя с самими развивающимися странами.

Действуя совместно, через партнерство, мы можем сделать больше, чем сумма наших составляющих нас частей.

2. Приверженность

Это подводит к нашему второму принципу: приверженности. Для того чтобы быть действенными партнерами, мы *все* должны проявлять неуклонную приверженность — не только в 2015 году, но и на протяжении поколения.

Выступая от имени МВФ, благодаря глобальному составу его членов и мандату по содействию экономическому росту и стабильности мы все привержены делу воплощения нового соглашения в действие. Наряду с совершенствованием своих основных функций по предоставлению рекомендаций по экономической политике и развитию потенциала мы также будем укреплять кредитование развивающихся стран по трем важным направлениям:

- Мы расширим доступ ко всем льготным механизмам в целом на 50 процентов.
- Мы будем еще в большей степени ориентировать наше льготное финансирование на беднейшие и наиболее уязвимые страны.
- Мы сохраним нулевую процентную ставку по нашим кредитам в рамках механизма ускоренного кредитования (для уязвимых государств и стран, пострадавших от стихийных бедствий) в течение более длительного срока.

Таковыми конкретными путями МВФ усиливает глобальную систему защиты для стран с низкими доходами. И этим МВФ также укрепляет свою приверженность.

3. Гибкость

Итак, нам необходимы партнерство, приверженность и (наш третий принцип) гибкость.

Какие вызовы нас ждут? Некоторые, например, демографическая ситуация, технологические изменения и окружающая среда, хорошо известны. Но их будущие последствия неведомы.

Нам, всем нам, нужно быть готовыми адаптироваться к новым задачам по мере их возникновения.

Могу вам сказать, что МВФ уже движется в сторону преодоления некоторых из основных сил, воздействующих на будущее: борется с чрезмерным неравенством; содействует расширению прав и возможностей женщин; принимает меры по ослаблению последствий изменения климата и, безусловно, старается ликвидировать абсолютную бедность. В будущем вы увидите, что эти проблемы будут занимать все большее место в работе Фонда, который становится все более гибким.

Заключение

Позвольте мне завершить выступление другой африканской пословицей: *«Один браслет не звенит»*.

Только работая сообща мы можем использовать возможность, которая представляется раз в поколение, — сегодня в Аддис-Абебе и в последующий период.

A'mesegeualehu (a'mesegeualo). Благодарю за внимание.